"KIPOTYOGTATOS" ( akar 20-an is egyszerre, kdzdsen hasznalt korongokkal)

Ha nem tud valaki mutatni mds,
sokszemélyes, stratégiai, lerakosgatos tdbldst, ( ami persze jatszhatd is ), akkor igaz a sejtésem:

balatonfiiredi Sétonyi Sandor tdrsasa jatéktérténeti ujdonsdg!

A kezdé jatékos lerak egy tetsz6leges korongot a tabla vonalainak valamelyik
metszéspontjara és megnevez egy szint.

Ezutdn, (a rakovetkezés sorrendjében) egy-egy jatékos lépése két fazisbol all:

1. tetsz6leges Ures racspontra lerak egyet az el6tte [épd altal megnevezett szind
korongok kozul, majd

2. megnevezi a rakovetkezd |épd altal lerakandd korong szinét.
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Ha egy vonalra harom azonos szind korong keril, akkor azt a harmat le kell venni a
tablardl és kiesik a harmast kialakitdt megel6z6en 1épé jatékos.

Az nyer, aki melldl kipotyogtak a tobbiek.

A jatékétlet felhaszndldsi teriileteirdl, konnyits, nehezitd, szinesitd szabdlyvdltozatairdl

kényvet irhatna a feltaldalo-fejleszté Sotonyi Sandor.

Maga az alapétlet jol miikodik négyzetes tdbldn is, s6t: emeletes vdltozatban is

(amikor megengedett a korongok egymdsra helyezése) és mds veszt6-alakzatok esetén is.

Ez utobbiakbdl legkézenfekvGbb haromszdges tabldan, ha a vonalhdrmasok helyett: a szabdlyos hdromszdgek

azonos szinl csucsai lesznek a "jatékos-bucsuztatok".
Tdrsasdgi szinten, kialakithatok esélyegyenlGséget célzo versenyszabdlyok, pl. kiesés helyett: hibapontok

gyljtése, majd tébb parti utdni 6sszeqzé értékelés...

Forras: Nagylaci (http://www.jatektan.hu)



a KIPOTYOGTATOS-hoz .......... 222 Hogy is van ez?

Egy picit ,,Quarto”, egy picit ,NIM-jaték”, egy picit emlékeztet a "8 kirdlynd egy sakktablan" feladvanyra...

A végletes leegyszer(sités céljabdl, egyszinl korongokkal folyd partiban: ki fog esni a |épésre kovetkezé akkor,
ha mar nem tudja elkertilni, hogy a lerakott korongja egy mar a tablan lévGével azonos racsvonalra keriiljon,
hiszen a rakdvetkezének konyoértelendl be kell raknia a harmadikat.

Egy-egy szinbdl (kettdsok képzddése nélkiil)
maximum 7 db keriilhet a tablara.

Ha pedig a minimumra torekedve helyezziik
el 6ket, akkor mar 5 db-al is elérhetd, hogy
a kovetkezd jatékos elkerilhetetlendl
parost alkosson valamelyik rdcs mentén
(egy, mar fennlévével).

Nyolc szint tekintve, ha nem "zavarndk" egymast a helyek elfoglaldsaval, atlagosan 6-6 db paros képz&dés
nélkili felhelyezése, azaz 6x8= 48 korong tablara keriilése utan mar elkeriilhetetlennek tlinik az els6 paros
kialakulasa, aztdn hamarosan az els6 kiesd, (akit szaporan kdvetnek majd a tobbiek is...), de a taktikus
jatékosok gyakorlatdban nem ritka, hogy 8 szinnel jatszva is, mar 17-20 korongos allasnal kipottyan az elsé.
Kiszdmolni (mi tobb: irdnyitani), hogy mikor kerilhet rank a sor?
Nekem, a préba partikban nem sikerdlt..., pedig "csak" négy szinnel teszteltik.

Valtozatok, szabaly-kiegészitések

Mar 5-6 évesekkel is jatszhatd pl: 3 szinnel, az 55 racspontos tablan, a vonalban 3 azonos szinre térekedéssel...
Ekkor, (de gyakorlottabbaknal is ajanlott, kivaltképp a nehezebben attekinthetd alakzatoknal): ha a 1ép6
jatékos nem veszi észre a lehetséges sorharmast (amivel ugye kiejtené az el6tte Iép6t), akkor barmelyik
jatékos ezt megmutaté jelzése: a figyelmetlen jatékos kiesését eredményezi. (Ertelemszerden, dgy is kiejthetd
a korongot figyelmetlenil lerakd jatékos, ha nem 6, hanem masik jatékos jelzi, hogy le kell venni az éppen
kialakitott vesztG-alakzatot a tablardl.)
Egy jatszma annyi partibdl alljon, hogy mindegyik jatékos ugyanannyiszor kerlilhessen sorra kezd6ként is.
A kézenfekvben szdba johetd valtozatok kozil, legkésGbb az egymasra kdvetkezés sorrendjének kisorsoldsat
kovetBen, 6ssze kell foglalni az éppen jatszott valtozat szabalyait:

1. veszt6 alakzat. Pl. megegyezés szerinti nehezitésként olyan vonal is lehet, mely nem fekszik racson.

2. kiesGs, vagy pontozdsos az értékelés; ha kiesd, akkor hany kies6ig folyik egy parti.

3. Kiejtési kotelezettség.

3/a udvariassagi szabalyok: kézfeltartas, annak jelzésére, hogy lehetett volna, de nem tortént kiejtés.

3/b A kozvetlenil rakovetkez6 1€pé6 kiejtése is kotelezGvé tehetéb.

3/c A kiejt6 alakzat fennmarad, ha senki nem jelzett.

5. Ha egyszerre tobb veszt6-alakzat is sziletik, akkor a kialakitéjuk donti el, hogy melyike(ke)t veszi le.

6. Egyszintes jaték, négy szinnel

7. Kétszintes jaték nyolc szinnel gy, hogy nyer6alakzat kialakulasakor csak a felsét lehet levenni.

8. Ki gylijt tobb korongot:...: a levett korong nem keril vissza a jatékba és nincs kiesd jatékos sem...

Sanyi észrevételeibdl:

Nagyon fontos még, a szinszdm és a korongszdm megvdlasztdsa, mert szabdlyozhato is vele a nehézségi fok.

Egyszerii a jaték, ha egy szinbél sok korong dll rendelkezésre, és kevés a szin. Erdekesebb, ha annyi szin, hogy kiilénb6z6
szinekkel, (persze most a vonalas varirdl ,, beszélek ), betelhetnek a sorok, vagy pl., ha egy szinbél olyan kevés van,
hogy elfogyhatnak a tabla szélérél, miel6tt alakzat alakulna ki. Kiilbnésen ez utobbiban: Iépegetésekkel, vagy a
megnevezett szind, tablan Iévé korong ugrdsdval is szinesithetd a jaték. Persze, jol at kell gondolni a kivdlasztott
szabdlyvdltozatot. (Pl.: nem lehet azt a szint mondani, amilyen szinii koronggal ugrottdl, vagy léptél. Kevésbé érdekes, -
kiilbnésen a gyljtégetbsnél -, ha azt a szint mdr nem lehet megjeléini, amelyikbél nincs korong a tdabla mellett.)

Forras: Nagylaci (http://www.jatektan.hu)


http://www.jatektan.hu/jatektan/uj2001/quarto1.html
http://www.jatektan.hu/jatektan/uj2001/2003/flash/nim.html
http://www.jatektan.hu/jatektan/uj2001/2003/flash/8reinas.html

